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Резюме. Новото учебно помагало за студенти юристи разглежда 
разнообразни теми, свързани със съвременните ключови въпроси от областта 
на правописа и правоговора на българския език. 
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Учебното помагало „Право, правопис и 
правоговор“ е замислено като книга, която 
да обобщи основните правописни и пун-
ктуационни норми на българския език и 
да улесни работата на студентите юристи 
в Софийския университет „Свети Климент 
Охридски“. Поради неговата изключител-
на актуалност и практическа насоченост 
то би могло да се ползва не само от сту-
денти от специалността „Право“, но и от 
всички студенти, изучаващи хуманитарни 
специалности, както и от всички хора, кои-
то искат да направят справка и да повишат 
езиковата си култура. Интересен факт е, че 
авторите – доказани специалисти в облас-
тта на българския език и правото, преди да 
обобщят упражненията в помагалото, са 
ги апробирали сред служители от различ-
ни сфери на съдебните институции – прокурори, съдии, деловодители, съдебни 
секретари, и така са определили обема и аудиторията на книгата.

Материалът в помагалото е организиран в 20 теми, някои от които са: 
Строеж на езика. Книжовни норми; Узус, норма, кодификация, Пражки 
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лингвистичен кръжок; Българският език и неговите диалекти. Книжовен 
език и териториални диалекти; Звукова и графична система на българския 
книжовен език; Основни граматически правила и нарушения; Членуването в 
българския език не е трудно; Слято, полуслято и разделно писане; Главни и 
малки букви; Правна стилистика. Основни стилистични понятия; Упражне-
ния по пунктуация. Тези теми обхващат най-основните, едновременно с това 
проблемни части от правописа и правоговора на съвременния български език.

Помагалото поставя акцент върху теми, които трябва да припомнят важни 
за ежедневието правила – правописни, пунктуационни и правоговорни. Ма-
териалът в него е основан на Официалния правописен речник на българския 
език, издаден от Института за български език „Проф. д-р Любомир Андрей-
чин“ към Българската академия на науките. Авторите си поставят за цел при-
помнянето на ключови езикови знания, като ги подкрепят с примери от юри-
дически текстове.

В края на помагалото е поместен речник на избрани думи и словосъчета-
ния, които създават правописни колебания в писмената практика на юристите, 
но не само на тях. Някои от включените в него дума са напр.: административ-
но-битов, административнонаказателен, заместник главен прокурор, замест-
ник-кмет, заместник-настойник, заместник началник-управление, заместник 
областен управител; общественоопасен, общественополезен.

Представяното помагало „Право, правопис и правоговор“ отговаря на нуж-
да за учебни помагала в академичната практика. Неговата актуалност, четив-
ното оформление и практическа насоченост го правят подходящо за макси-
мално широк кръг ползватели. 
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Abstract. The new textbook for law students includes a variety of topics related 
to contemporary key issues in the field of spelling and orthography in Bulgarian. 
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